

文明城 卫生城

双迎攻坚【曝光台】

曝光台举报电话:0371-67655551、0371-96678,或通过郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博、微信提供线索

核心提示

今年是我市建设国家中心城市的开局之年,也是全国文明城市和国家卫生城市复审攻坚之年。之前,我市分别于2006年、2011年荣膺国家卫生城市、全国文明城市称号。

国家卫生城市和全国文明城市是来之不易的金字招牌,更是改善市民生活环境、提升生活质量的有效抓手。创建工作只有起点没有终点,保持荣誉只有苦干没有捷径。“双迎攻坚”工作,是郑州建设国家中心城市的重要组成部分。

3月6日,市委、市政府召开了全市“双迎攻坚”工作动员大会,对各项工作做了全面的动员部署。经过全市上下一个多月的奋战,一批难点、热点问题得到了有效治理和改善,但仔细对标全国文明城市、国家卫生城市,仍存在不少的问题。

按照市委、市政府的安排部署,本报推出“‘文明城卫生城双迎攻坚’曝光台”,针对“双迎攻坚”工作中的薄弱环节,对无主管居民区、“六小”、集贸市场、背街小巷工作滞后、环境卫生差、垃圾积存问题突出、市民不满意的典型,在郑州日报、郑州晚报、郑州电台、郑州电视台、中原网进行曝光,并跟踪报道整改情况。

第一次,主要根据有关部门的督查检查结果和市民投诉线索,对不符合文明城市、卫生城市要求的现象和行为进行曝光,曝光将具体到县(市)区、市直委局、乡(镇)街道办和社区。

第二次,将对曝光后仍未整改、整改不到位或者出现死灰复燃现象的,直接点出相关县(市)区委书记、县(市)区长,市直委局主要负责人,乡(镇)街道办书记、主任和社区负责人的名字。同时,对积极整改、成效显著的县(市)区、市直委局、街道办和社区进行宣传报道。

第三次,仍未整改或整改不到位的,将直接让相关县(市)区委书记、县(市)区长,市直委局主要负责人,乡(镇)街道办书记、主任和社区负责人面对媒体,作出检讨,在电视台向全市人民说明原因和解决时间,接受全市人民监督。市纪委、市监察局将对不作为者进行查处和通报。

欢迎市民及社会各界积极支持、参与“双迎攻坚”工作,为我们提供新闻线索,向我们提供舆论监督信息。

让我们一道,共同为全国文明城市和国家卫生城市复审攻坚作出应有的贡献!

新闻追踪

铁路沿线垃圾、道路和工地扬尘、生活垃圾……

十八里河办事处辖区
这些问题仍没整改到位

铁路沿线仍存在垃圾

本报讯 4月25日,本报A03版以《管城区十八里河街道办事处 上周领了“双迎攻坚”黑旗 来看看整改咋样了》为题,曝光了黑旗获得单位管城区十八里河街道办事处辖区内积存大量垃圾等情况后,该办事处当天就已开始整改。截至昨日中午,该办事处辖区内道路扬尘、拆迁工地扬尘、渣土堆放、生活垃圾清理等依然未治理到位。郑报融媒记者 王军方 文/图

办事处旁道路
扬尘、坑槽依旧

4月24日,记者暗访时发现,十八里河办事处办公楼旁一条小路积存很多生活垃圾。

昨日中午,记者再次暗访发现,生活垃圾已经没有了,路两侧违建简易房也已被拆除。在一处拆除的房子那里,有一大堆拆除过后的垃圾,没有清理干净。

这条小路上,机动车经过时,常出现扬尘现象。上次记者发现的道路坑槽问题,也依然没有得到妥善解决,多块几十斤重的混凝土块仍在。

“十八里河办事处辖区有的地方灰尘四起,与我市大气污染防治背道而驰,道路上洒水降尘并不难,不知道十八里河办事处为什么一直不彻底治理好。”向本报投诉的李女士说起扬尘的事情气愤填膺。

她认为,这条小路和该办事处办公楼近在咫尺,办事处工作人员不是看不到,而是责任心不强。



防尘网成了垃圾“遮羞布”

工地没湿法作业 垃圾一遮了事

十八里河办事处大王庄拆迁工地,记者此次暗访时,那里建筑垃圾上的防尘网依然没有覆盖到位,一辆挖掘机跟上次一样在工作,仍然没有采取湿法作业,出现小幅扬尘。

上次采访看到的小院附近高台地上,一处生活垃圾被防尘网盖住,由于防尘网很稀,下边的垃圾一目了然。

根据我市规定,这种对生活垃圾一盖了之的做法是绝对不允许的。以前,市“双迎攻

办事处负责人:“知耻后勇”,一直在整治

上次报道当天,市“双迎攻坚”办、市爱卫办、市环境攻坚办等多个部门已关注此事,市爱卫办督查人员在当天上午就赶往现场进行核实、督办。

上周一,市“双迎攻坚”办给十八里河街道办事处等单位颁发了黑旗。十八里河街道办事处目前整治的情况,距离我市“双迎攻坚”办、环境攻坚办的要求还有不小的差距。

昨日下午,记者采访了十八里河街道办事处党工委书记王志锋。

“我们一直在整治,(获得黑旗后)知耻后勇,这两天,出动的车辆和人员比较多。”王志锋说,昨日下午,包括生活垃圾等依然在清理中。

但是,记者此次暗访时,看

到了机械设备,但并没有看到太多人员在现场整治。

当记者将此次暗访发现的道路扬尘、钢材市场混乱和扬尘等问题告诉他后,他说钢材市场不久将拆除,坑槽道路也将进行维修。

对于大王庄拆迁工地降尘不力的情况,王志锋说,在重污染天气管控未启动时,不允许土石方作业,是指不得外运垃圾,而钩机目前的施工,并不属于土石方作业。记者从市环境攻坚办了解到,未启动重污染天气应急管控期间,工地可以进行土石方施工,但该工地没有湿法作业的行为,违反了市大气污染防治规定。

王志锋说,他们对辖区的全面整治力度将加大。

打12369环保热线
举报“小散乱污”企业

本报讯 昨日,郑州市环保局开展“郑州环保世纪行”活动,针对“小散乱污”企业,郑州市将持续开展清理整治。郑报融媒记者 李粮辰

全市“小散乱污”企业673家
已整治到位357家

为贯彻落实省攻坚办关于“小散乱污”企业整治工作要求,坚决打赢环境污染防治攻坚战,持续改善我市环境质量,切实保障人民群众环境权益,今年来,我市组织开展了“小散乱污”企业整治活动。

根据郑州市环保局提供的数据,截至4月24日,全市发现并列入台账的“小散乱污”企业共673家,已整治到位357家。

“下一步,全市将分7个督查组对各县(市、区)排查情况、整治情况进行督查;并在各县(市、区)递交验收申请后,按照不少于20%的比例进行现场核查。”郑州市环保局相关负责人表示。

举报“小散乱污”企业
奖励500元

据悉,4月18日,市环保局召集全市环境监察部门负责人召开了工作推进会,进一步明确了“小散乱污”企业的整治范围、整治标准和整治时限,要求各(市、区)细化排查,完善工作台账;强化措施,加大整治力度;明确责任,强化责任追究;确保实效,狠抓督查督导。在5月10日前各(市、区)完成自查验收,逐级签订清理整治承诺书,并将验收申请、承诺书报市攻坚办备案。

市环保局相关负责人表示,打击“小散乱污”企业需要广大市民参与其中,“小散乱污”企业严重污染环境,只要是看见了赶紧举报,环保热线:12369,举报内容一经核实奖励500元。